

izvoljenko odpušča. Intrigo uprizori ta gospa tako spretno, da prejme Marija fingirano pismo v trenutku, ko jo D' Envers naganja, naj z njim pobegne. Marija se mu uda. Napoleon kmalu izve o ubegu in izda tiralico. D' Enversa ujamejo, Napoleon ga obsodi kot deserterja na smrt. Preplašena plane Marija v sobo cesarjevo in prosi milosti. Napoleon jo povede k oknu in ji pokaže dvorišče, kjer se vrše priprave za usmrčenje. Vse prošnje so zaman. Že poje boben. — Glasno prekolne Marija dete Napoleona, katerega nosi pod srcem. Obupni klic mlade matere zadene, kakor strela Napoleona — srečnega očeta. Cesar potegne robec, pomahne proti dvorišču in D' Envers je pomiloščen. Pogled, poln ljubavi, da je ponovno zadobila spoštovanje cesarja. Vsa srečna se zasmeje zmagovalka. Predstave v soboto zvečer ob 8. uri in v nedeljo ob 5. uri pop., kakor tudi v sredo („Opojnost“) odpadejo.

**Pokrajinsko obrtno razstavo v Mariboru** priredi Slov. obrtno društvo leta 1922. Uspeh in sloves, katerega je imela letošnja I. obrtna razstava v Mariboru, je dal prirediteljem inicijativo, da so se odločili prihodnje leto prirediti zopet obrtno razstavo in sicer v veliko večjem obsegu kakor letos, katere se lahko udeležijo vsi obrtniki bivše Štajerske. Razen tega se bodo lahko tudi obrtni vajenci kot razstavljalci te razstave udeležili in se pri tem gg. mojstri prosijo, da dajo istim priliki, da tudi oni lahko svoje zmožnosti pokažejo. Da bo prihodnja obrtna razstava gotovo in dobro uspela, jamči že to, da se je do sedaj že precejšnje število obrtnikov kot razstavljalcev prijavilo. Razstavni odsek opozarja vse obrtnike, da se na to razstavo pripravljajo. Opozarja se posebno na to, da se vsak pravočasno prijavi, kdor se misli razstave kot razstavljalca udeležiti. Prijave se lahko že sedaj vpošljejo na naslov: Razstavni odsek „Slov. obrtnega društva“ v Mariboru, Aleksandrova cesta 22.

**Vinogradnikom.** Opozarjamo vinogradnike, ki hočejo zasaditi svoje vinograde, na razglas, priobčen v tej številki. Državne trtnice imajo namreč na razpolago veliko število cepljenk, korenjakov in ključev, ki jih razdele vinogradnikom, manj premožnim tudi po izdatno nizkih cenah. Oglasiti pa se je treba za nje do konca novembra!

**Konzulat češkoslovaške republike v Ljubljani** poziva v svrhu vojaške evidence vse demobilizovane, odpuščene, v rezervo premeščene, superarbitrirane, na dopustu se nahajajoče častnike, podčastnike in moštvo češkoslovaške armade, kakor tudi naborom obvezne, da se zglasijo pri imenovanem uradu tekom enega meseca. Zglasiti so se obvezni vojaki vseh kategorij orožja češkoslovaške brambne moči, rojeni v letih 1878—1902 in sicer: 1. osebno, v slučaju da stanujejo v Ljubljani ali v najbližji okolici, 2. pismeno, če stanujejo izven Ljubljane, vendar pa v delokrogu tega konzulata. Osebno se zglasujejo naj prinesejo seboj zadnji vojaški dokument. Če nimajo vojaškega dokumenta v rokah, legitimirajo se začasno z domovinskim listom, potnim ali sploh kakim dokumentom, ki priča o njih čl. državljanstvu. Pismeno se zglasujejo naj pošljejo prepis zadnjega vojaškega dokumenta. V slučaju, če istega ne posedujejo, naj pošljejo dokument, pričajoči o njih čl. državljanstvu. Pri tej prilika poziva konzulat češkoslovaške republike v Ljubljani vse čl. državljanje, kateri stanujejo v njega uradnem delokrogu, da se zglasijo v teku enega meseca v svrhu natančne evidence vseh Čehoslovakov v Sloveniji.

### Politične vesti.

**Predložitev proračuna.** Finančnemu ministru se je posrečilo, spraviti naš proračun za l. 1922 v ravnotežje, da ne bo več izdatkov nego dohodkov. Zgodilo se je to na ta način, da so se izdatki ako je bilo mogoče črtali ali vsaj omejili, na drugi strani pa zvišali dohodki. Tako prikrojeni proračun

predlože 19. novembra parlamentu s finančnim zakonom.

**Vrednost našega denarja se boljša.** Po silnem padcu, ki je zadal naš denar na mednarodnem trgu, se je začel naš denar zopet opomagati. Zboljšale so se naše vnanje razmere, zlasti proti Madžarski in Albaniji, pa tudi vlada je krepko posegla vmes z važnimi odredbami. Kljub temu naš denar še ni dosegel vrednosti, ki mu gre.

**Nov volilni red za narodno skupščino.** V ministrskem svetu je bil sprejet načrt novega volilnega reda, kakor zahteva to ustava. Od dosedanjega volilnega reda se razlikuje zlasti v treh točkah: 1. na vsakih 40.000 prebivalcev pride po en mandat; 2. mesto dosedanjega na volilna okrožja omejenega proporca se uvaja nov proporcni sistem, ki ima poleg okrožnega proporca za ostanke glasov državni proporc; 3. dosodanji kvalificirani kandidati odpadejo. Razdelitev po volilnih okrožjih ostane v bistvu prejšnja. Slovenija bo tudi zanaprej imela tri volilna okrožja: Celje-Maribor, Ljubljana-Novo mesto in mesto Ljubljana.

**Jugoslavija in Albanija.** Ker je naša država sama potisnila nemirne Arnavte, ki so neprestano napadali naše obmejno ozemlje, v njihove gore in zasela točke, s katerih se da uspešneje braniti naša meja, ni bilo to prav Italiji. Ta je izzvala pri veleposlaniški konferenci protest proti našemu početju in pride stvar pred Zvezo narodov. Naša vlada je pripravila spomenico, ki obširno utemeljuje naše stališče, in zahteva granice, ki bi onemogočevale roparske vpade arnavtskih tolpa.

**Burgenland v avstrijski upravi,** Izgon Karla Habsburga je imel tudi za Avstrijo ugodno posledico. Pozvali so jo, naj zasede prisojeni del zapadne Ogrske. Oddelki avstrijske vojske so že prišli v Burgenland, da ga polagoma zasedejo. Prebivalstvo povsod zdravlja avstrijske čete.

**Čehi in Poljaki** se vedno bolj zblizujejo. Že ob Karlovi pustolovščini se je pridružila Poljska zahtevam Male antante. Sedaj pa so sklenili Poljaki s Čehi še trdnejšo zvezo v medsebojno pomoč.

**Vešingtonska konferenca.** Predsednik Združenih držav se trudi, da bi se tudi velike države nehale vedno in vedno oboroževati. V ta namen so se zbrali v Vešingtonu zastopniki velesil. Predlagajo, naj bi Anglija ustavila odnosno opustila gradnjo 22 velikih oklopnih ladij, Japonska 13 oklopnih križark in 10 drednotov, Amerika pa 20 oklopnih ladij. Vidi se, da se te države skrbno pripravljajo za vojaško moč na morju.



### Razno.

**Karel Habsburg na Madejri.** Portugalska vlada je dovolila, da sme bivati razkralj Karel na otoku Madejri. Ta otok je severno od Kanarskih otokov, zapadno od severne Afrike. Karla je pripeljala tja neka angleška križarka. Karla so spravili precej na varno, ali težko vprašanje je, kdo bo zanj plačeval. Veleposlaniška konferenca se je že pečala s to stvarjo. Ali nikogar ni, ki bi prostovoljno rad vzdrževal Karla in njegovo rodbino. Celo Madžarska, kjer je imel Karel še največ prijateljev, je izjavila, da je pripravljena prispevati, ne more pa nositi vseh stroškov.

**Množina živine v Srbiji in Črni gori.** Po zadnjem popisovanju živine v Srbiji in Črni gori se nahaja tamkaj: 1.690.000 goveje živine, 48.000 bikov, 147.000 konj, 10.000 mul,

823.000 svinj, 3.800.000 ovac, 15.000 koz in 5 milijonov perutnine. Poleg tega se nahaja v Srbiji tudi 222.000 čebelnih panjev.

**Otvorjen promet z Madžarsko.** S 15. novembrom se je zopet otvoril promet z Madžarsko preko Kotoribe.

**Smrtna nesreča.** Pavla Ogorevc, 12 letna dijakinja v Ljubljani, je vtaknila v usta natičalo za svinčnik. Medtem je nenadoma zakašljala in natičalo ji je zdrknilo v dušnik. Kljub takojšnji zdravniški pomoči revice ni bilo mogoče rešiti in je umrla vsled zadušenja.

**Razpust načelstva bolniške blagajne v Ljubljani.** Minister za socialno politiko je odredil razpust načelstva bolniške blagajne v Ljubljani, ker po svoji sestavi ne odgovarja več organizaciji, ki naj služi bolniškemu zavarovanju v Sloveniji. Sedanje načelstvo bolniške blagajne, ki je bilo izvoljeno le za ljubljansko bolniško blagajno, se je po prevratu nekako oktroiralo za vse bolniško zavarovanje tako na bivšem Kranjskem kot na Štajerskem. Pri tem so bili zlasti interesi iz severne Slovenije popolnoma prezirani, tako da ni bilo odtod niti enega zastopnika v načelstvu bolniške blagajne. Razen tega se je v bolniški blagajni razpasla nekaka oligarhija. Proti absolutizmu v bolniški blagajni so zlasti protestirali obrtniki, ker so baš oni nosili skoro vso materialno breme bolniškega zavarovanja, pa so morali gledati, da se v zavodu ravno ni varčno gospodarilo, nikdo pa se ni oziral na njihove želje. Za upravitelja je določen nadkomisar Cigoj. Naloga upravitelja je predvsem izdelati nov statut za volitve v bolniško blagajno, ki se bodo čimprej razpisale.

**Veliki snežni zameti.** Veliki vihar, ki je našim krajem prinesel snega, je tudi drugod po Jugoslaviji divjal in napravil ponekod dosti neprilik in nesreč. Poroča se, da se je ob dalmatinski obali razbila ladja, natovorjena s soljo. Plovbo so morali za nekaj časa ustaviti. Pa tudi na suhem ponekod, zlasti na kraških tleh, ni boljše. Po vsej Liki je zapadel debel sneg. Ob progi Ogulin-Gospič so bili velikanski zameti, visoki po nekaj metrov, ki so preprečili vsak železniški promet. Pri Vrhovini je obstal v snežnem zametu osebni vlak, kteremu so morale priti druge lokomotive na pomoč in so ga s težavo pripeljale na postajo. Na progi Belovar-Virovitica je v snegu zastal tovorni vlak. Na pomoč je prišla lokomotiva, ki je pomagala vleči tovorni vlak iz zametov, pa je pri tem tudi sama zastala v snegu. Silna burja je bila tudi v Trstu. Navaja se nad 30 primerov, da je burja vrgla starejše in mlajše ljudi ob tla, pri čemer so bili ranjeni do krvi. S streh je padala opeka in ranila mnogo ljudi.

## Naročba.

! Komur smo dozdej pošiljali list, pa si ga ne misli naročiti, prosimo, naj nam ga vrne, ker ga sicer smatramo za naročnika. !

## „Dalli“-oglje

za likanje se spet dobi v trgovini z železnino

**Anton Brenčič, Ptuj.**

Ako potrebujete

## železnino,

obrnite se s polnim zaupanjem na domačo tvrdko

**Anton Brenčič, Ptuj.**